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1●●學年度全國工科技能競賽 車工 筆試試題 選手編號 :｛標準解答｝

一 、是非題-U%,正確答案請填寫於題前括弧內 ,對的打U,錯的打Xl

(U)1.「M1U〣.5」比
「M1U〤U.石」,具有更大的專程角(└eadan9｜e)。

(U)2.螺紋滾製(R。｜｜︳n9)比車製(Tu「n︳nω更能節省材料成本
。

(X)3.29°斜進法車削螺紋,其車刀頂面的螺紋角需研磨成58°。

(U)4.驅動四爪夾爪的辜螺桿,通常為方型螺紋,目的在提供優異的工件夾持力
。

(X)5.尾座偏置(U化etta︳㏑tock)法車削錐度,當偏置量固定時,無論工件長短
,皆可車製出相

同的錐率。

(U)6.兩心間加工仰ach︳n｜n9betWeencente「s),工件置於車床兩心間,雞心夾頭鎖固後,無須

用量錶校正 ,即可加工。

(X)7.兩心問加工 ,無法車削偏心工件(巨ccent〢cpart)。

(U)8.量測〦 件偏心,由工件最高點轉至最低點時,錶針轉動量恰是工件偏心量的兩倍
。

(X)9.相同切削條件下,刀鼻半徑愈小,工件的表面粗糙度也愈好
。

〈U)1U.車削的斷屑機制,係利用切屑流經車刀頂面的特殊結構設計,使切屑產生過大應力而造成

斷屑效果。

(U)11.錐銷(Tape「p｜n)的兩端面均呈凸面,目的是提供施工時的敲擊面之用
。

(X)12.莫氏錐度(MUrsetape「)「M.丁3」體積比
「Mㄒ4」體積大。

(U)13.高韌性車刀比高硬度車刀能承受更快的進給速度U

(○)14.U°的車刀隙角(Re｜b｜an9㏑),無法正確執行切削工作。

(X)15.捨棄式刀具(ThrUwawaytUU●,刀片通常僅設計一切刀,鈍化後即更換新刀片。

(U)16.關於砂輪使用,對於軟質材料磨削或粗磨削,應使用疏組織砂輪
。

(U)17.油ㄞ(U｜｜stUne)可以修整車刀刀口毛邊,使刀●具高平整度
。

(○)18.對於階級長度的精度控制 ,使用複式刀座比使用人手輪更能精確控制其精度
。

(X)19.孔徑尺寸
「ψ42H6」,其孔徑上限值(∪pper｜︳rn啦為

「ψ42.UU」。

(XVU.車削ψ5Urnm的工件內徑 ,若工件迴轉數1,2UU「prn,則其工件孔壁上的某
一點,通過內

徑車刀刀口時的速度約為18.84rn′m｜n。

二 、選擇題●U%,正確答案請填寫於題前括弧內｝

(B)1.高速車床上的夾頭夾爪,均經硬化處理,其硬度通常以?(A)莫氏仰。hs)(B)洛氏(R。ckwe｜｜)

(C)維克式lV｜ckers)(D)蕭氏lShU「e)硬度試驗 法進行測試。

(AV.製造精密塊規(Gau9eb︳。ck)時,應選用何項公差等級?(A)︳┬2(B)︳┬5(C)︳┬8(D)lT●●U

(C)3.以下長度單位換算,何項不正確?(A)1Krn=1Usrn(B)1rnrn工1U￣srn lC)1m=1Usㄐm

(D)1nrn工1U3̄ㄐrn。

(B′.尾座心軸孔內的鑽頭,可使用
「退鑽銷(D〢｜｜d〢m」將毛退出,退鑽銷係利用?(A)直接敲
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擊 (B)斜面 (C)槓桿 (D)油壓 原理將鑽頭退出。

(A)5.車削以下何種材料 ,其車刀後斜角(Back.akean9㏑)是最大?(A)低碳鋼 (B)中碳銅 lC)高

碳鋼 (D)不銹鋼。

(D)C.三線量測法(Three-w︳rernethUd)不會用於量測何種螺紋?lA)三角螺紋 (B)梯形螺紋 lC)

惠氏螺紋 (D)才牙螺紋。

(C◤.螺紋中心規lThreadcente「9au9e)不能檢查 lA)螺紋車刀的螺紋角 (B)螺紋節距 (C)螺紋

節徑 (D)螺紋每吋牙數。

(D)8.以29°斜進法車削螺紋,下述何者錯誤?lA)螺紋車刀左切刀為重切削 (B)螺紋車刀若切刀

為精切削 (C)需將複式刀座調整與工件中心垂線呈29°(D)螺紋每道切深係以車床橫向進

給機構控制。

(A)9.多頭螺紋(Mu〣-sta社Sth「ead)的設計,主要目的是?lA)增加傳動速度 (B)增加螺紋強度 lC)

增加美觀度 (D)降低製造成本。

(B)1U.工件外徑經斜紋滾軋後,發現花紋紋路一邊深一邊淺,主要原因是?lA)壓花過程沒有刷除

殘屑 (B)壓花刀中心未與主軸中心對齊 (C)沒有使用自動進刀 (D)主軸逆轉專致。

(B)“.工件外徑ψ4Urnrn,其適合的壓花紋距(P㏑h)為?(A)U.5mrn(B)1.Urnm(C)1.5rnm

(D)2.Urnrn。

(D)12.車床工件外徑ψ5Urnm,今欲鑽削ψ3rnm中心孔 ,以下轉數何者適合?lA)1UU(B′UU

(C)7UU(D)1,UUUrprn。

(A)13.工件錐度丁=1川U,表示1rnrn長度內,兩端直徑尺寸差為?(A)U.1rnrn(B)UU5rnm(C)U.2rnm

(D)1rnrn。

(D)14.工件錐度1稻,若以複式刀座法車製,則半錐角(Ha盯tape「an9b)應調整幾度?(A)1.3

(B)2.U(C)3.5(D)4.85吏。

(A)15.錐度 「1β±U.UU12」,若檢驗長度取48mm,則以下量測值何者屬合格?(A)6.U5(B)C.U6

(C)5.9U(D)5.8U。

(C)16.去角「2〤4『」,以下描述何者錯誤?(A)去角可避免應力集中(B)去角可保美觀,避免傷害

使用者 (C)「2」為去角斜面距離 (D)「49」表示兩邊去角相等。

(D)仔.對於車床上鉸孔(Rearn︳nω,以下描述何者錯誤?(A)需要低切削速度 (B)可增加孔壁真圓

度 (C)可降低孔壁表面粗糙度 (D)是為兩心問加工。

(C)18.兩心問車削2UU印rn長的工件,經量測後,發現夾頭端ψ48.36mrn,尾座端ψ48.32mrn,

則尾座該如何調整,才能使兩端直徑相等?(A)尾座調離操作者U.U4mrn(B)尾座調近操作

者U.U4mrn(C)尾座調離操作者U.U2mm(D)尾座調近操作者U.U2rnrn。

(C)19.車床橫向進給刻度環每小格U.U2rnrn,欲將直徑∥ U.76mrn車至直徑¢4U.16rnrn,車刀應

再補進若干小格的刻度?lA)35(B)25lC)15(D冶U刁、格。

(BVU.車床專螺桿節距6rnrn,欲車製工件節距2.5rnm的螺紋,若選配2U齒的蝸輪,則螺紋指

示器lThread︳nd帢ato「)上的機會數是?(A)8(B′(C)2(D)無限。
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